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IMPORTANTE
LA HIPOTENUSA ES EL MAYOR DE
LOS LADOS, POR LO QUE EL
RADICANDO DE LA RAICES (A2-B2
O A2-C2) NUNCA PUEDE SER
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_SUSTITUCION _DE
FORMULAS SEGUN EL
LADO A CALCULAR

El teorema nos permite
conocer cualquier lado
de un tridngulo
rectangulo conocidos
los otros dos:

NEGATIVO.
al=b>1L 2= qg=+/b21c2
b2 =a? — 2= b= +a2— ¢2
Ac=a2—b>=c=+a2— b2



APLICACIONES EN LA
VIDA COTIDIANA

EJEMPLO 1:

Una ciudad se encuentra 21 km al oeste y 9 km al norte de otra. ;Cual es |a
distancia real lineal entre’las dos ciudades?
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SOLUCION

OBSERVAMOS EL TRIANGULO PARA INDENTIFICAR LA HIPOTENUSA,
QUE ES EL LADO MAS LARGO.

UNA VEZ ANALIZADO EL TRIANGULO TENEMOS QUE UN CATETO MIDE
21 KM
OTRO CATETO QUE MIDE 9 KM.

Y QUE LA DISTANCIA REAL QUE TENEMOS QUE CALCULAR ES LA
HIPOTENUSA DE ESE TRIANGULO.

UTILIZAMOS LA FORMULA GENERAL DEL TEOREMA DE PITAGORAS Y
LA FORMULA QUEDARIA DE LA SIGUIENTE MANERA:

a’=b%+c?

DONDE A ES LAHIPOTENUSAY BY CSON LOS CATETOS

aZ
=92 + 212 = 81 + 441 = 522
A =+/522 =22.84

ASI QUE LA RESPUESTA FINAL SERA:
LA DISTANCIA REAL ENTRE LAS DOS CIUDADES ES DE 22.8 KM



